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A vidék.
A látnoki tehetség nem mindennapi 

adomány. A fogalmak képződése, azok 
rendszeres egymás mellé illesztése é.s az 
azokból levonandó tárgyilagos conseqneaczia j 
sincs megadva minden halamlónak. Az 
emberiség legtöbbje a látszat, a pillanat , 
rögtöni behatása alatt görnyed, alig vesz 
annyi időt magának, hogy az eseményeket \ 
tüzetesebben megszemlélje és azoknak bel
sejébe bepillantva, magának legalább felü
letes képet alkotna az események és tények 
okairól és közel következményeiről. A hi
székeny társadalmat, egv közébe dobott 
jelszó, egy rajta nyomtalanul elsurranó fala 
morgana évtizedekig erkölcsileg lebilincseli, 
phisikailag megdermeszti, anélkül, hogy 
számol adhatna magának, mi volt az a 
varázserő, mely erre képes volt, vagy pedig 
van-e bár csak a legcsekélyebb anyagi vagy 
ethikai haszon is, ami abból háramlik rá. 
És ugyanazon megtévesztett társadalom 
nem okúi saját kárán, éretlen, hogy a kellő 
következményeket önmagának levonja, újból 
beleesik a hináros talajba, és másnak nem 
örül, mint hogy ép bőrrel megmenekülhet. 
Sőt ha akadnak, a kik kellő időben kiáb
rándulnak, a kik a közvéleményt az ilyen 
Potemkin falvak valódi értékére figyelmessé 
teszik, a kikben megvan azon természeti 
adomány, hogy egy picziny látnoki tehet
séggel bírnak, hogy a gondolatokat és az 
azokból származó fogalmakat rendszeresen 
egymás mellé illeszteni tudják, azokra szok
tak a nembánomság, a gúny és az irigység 
legveszedelmesebb méregnyilveszöi röpködni. 
Azok rászoktak a mesterségesen szőtt feledés ta
karóit borítani, hogyne lássanak ésne látszanak.

E|> harmincz éve annak, hogy az or

szág néhány oszloposai, kikben meg volt 
azon isteni adomány, hogy a jövő fátyolét 
kissé fellebbenthetlék, hogy oda tiszta szem
mel nézhessenek, kik az ország jólétét, 
ipari, kereskedelmi és közgazdasági jövőjét 
nem homokra, hanem biztos alapra léktelni 
akarták, tiszta és megdönthetien fogalmat 
szereztek, hogy az akkor megindult utón 
az ország anyagi jóléte nem lesz tartós. 
Bariul György, Somssich Pál és Perczel 
Béla mathematikai biztonsággal kimondták, 
hogy csak gazdag vidék alkothat gazdag 
országot, és csak gazdag ország teremt
het gazdag fővárost. Mi három évtized 
egy nemzet történetében? I£gy korty a 
végtelenségből, mely a szomjúság érzelél 
lélgerjeszteni. de csillapítani soha sem tudja. 
És ime! Harmincz esztendő alig múlt, már 
is az ország büszkesége, annak szive szer
vileg nagyon beteg. Hát miért és miért oly 
gyorsan, anélkül hogy viszontagságok elleni 
vértezések legelsödlegesebb feltételei ren
delkezésére állnának. A Barlalok, Perczelek 
és Somsichok megadták reá már ezelőtt 
harmincz évvel a kielégítő feleletet. Meg
mondották, hogy gazdag vidék nélkül, nem 
lehet gazdag ország és anélkül nem allhat 
fenn gazdag főváros. Ok a vidék iparát, 
kereskedelmét és közgazdasági viszonyait 
erősíteni, állandósítani akarták, ők oly köz
lekedési utat akartak létesíteni, mely képes 
legyen az ország egy igen nagy területén 
az ipart, a kereskedelmet minden akadály 
nélkül folytonossá tenni, hogy ezáltal meg- 
rögzitsék, hogy ez által egy gazdag és pro
duktív vikéket nem harmincz évre, hanem 
örök időkre biztosítsanak. Ok akarlak, és 
látnoki tehetséggel kiszámították, hogy csak 
gazdag és életerős vidék teremthet boldog 
és folyton virágzó fővárost.

()k mathematikai pontosággal kieszelték, 
hogy egy éleire való vidék elég erős lesz, 
hogy a fővárosnak a netalán hanyatló élet
erőt restiluálja. Nagyon jól ismerték a 
phisikának azon törvényét, hogy mire képes 
a centripetalis erő. A Duna medrében csak 
addig ilagad az ár. mig a mellékfolyók 
szolgáltatják azl. de a mini azokban meg
csappan az ár. az improduktív homok
zátonyok a büszke folyó lehel tlenségét 
hirdetik. Ideig, óráig a vidék élelnedve, bár 
erőltetve, fenn tudta tartani a lőváiös szer
vezetét. a szomjazó idegeket ingerelni tudta. 
De rövid harmincz év múlva kifogyott a 
vidék nedve, és ime hogy kimagaslana.k a 
főváros improduktív homokzátonyai. Az 
általános jólét, az ipar, a kereskedelem már 
csak mesterséges élesztős által tartható fenn 
a fővárosban. A Potemkin falvak vászon 
falairól, rövid harmincz év alatt, egyik deko- 
ratió, a másik után tűnik le. Nem látunk 
mást, mint átlyukasztott hemázolt, czafatot. 
Ugyanazon megtévesztett közvélemény még 
most sem okul saját kárán. Tartalom nél
küli phrásisok, értelem nélküli Ígéretek elég 
mágikus erővel bírnak újból, hogy szemeiket 
elkápráztassák, hogy tetterejét újból el- 
zsibbaszszák. Ugyan nem akadnak bwviben 
a Barlalok, Somsichok és Perczelek, de ha 
volnának egyes kiválóak, a kik a megté
vesztett társadalmat saját érdekében figyel
meztetnék, hogy ne. szopogassa a neki 
nyújtott mézes madzagot, ne hallgasson 
alaptalan Ígéretekre, azokra gúny, az irigy
ség nyilveszszöi ép ugy röpködnének, mint 
elődeikre.

De legalább az intéző körök, a kiknek 
kezébe leletle a nagy közönség jóhiszemü- 
leg az összes bizalmat, a kik hivatva van
nak az ország minden egyes fiát, az ország

TARCZA.
Jolánka.

Elbeszélés. Irta : Iréné.

Beregmegye erdeinek egyikében vagyunk, a 
hová emberi hang csak ritkán halói, ahol csak a 
természet dalosai hallatják kedves, kicsiny szi
vükből jövő csicsergésüket. A helyet, ahol képze
letben megyünk, siirü fenyves zárja körül, mint
egy körülkeríteni latszik azon forrást, a mely ill 
egy sziklából fakad, magának medret ás és csör
gedező patakká növekszik, melynek mentén a 
hegy aljától egészen a forrásig gyalog ösvény ve
zet. A fenyők alatt és a patakocska mentén szá
mos erdei növény integetni latszik felénk, hogy 
telepedjünk le közéjük s élvezzük a magányt és 
a természetet. Templom e hely a természet
től alkotva a szendéin szamara. A ki boldogtalan 
szerelmében, bánalál itt elfeledheti; a ki pedig 
boldog, a boldogságot is kétszeres mértékben él
vezheti.

Alkonyodik. A nap végső sugarai már csak 
a hegy ormait aranyozzák he s gyönge halvány 
fenyők arra látszik mutatni, hogy a nap is elfá
radt hosszú útjában s nyugovóra száll. A mada
rak csicsergése elhalt, csak a levelek lassú rez
gése, a gyenge esti szellő susogasa jelzi, hogy a 
termeszei még csak szunnyadozik.

A forrás melleit egy tizennyolc/, eves szőke 
leány ül egyszerű, de Ízléses öltözetben. Csak a 
mint feláll, s kék szemével ábrándosán néz az 
ösvényre, tűnik lel a karcsú termel, a kecses 
mozdulatok. Szeme hirtelen felvillan. I.odobo- 
gást hallott s nem sokara magas, dalias alak 

egy liszt pattan le a lóról. Lovat lahoz köti 
s gyors léptekkel halad a forrás felé.

„Emil!**  szól a leány, a mint a magas, nap 
barnított arczu tisztel megpillantja.

..Hát eljöttél Jolánkam ! Apáddal való utolsó 
találkozásom után ezt alig mertem reményiem".

A leány kérdőleg nézett Emilre.
„Nem remélted mondod, holott tudhatod, 

hogy szerelmem örökké a tied !
A liszt kiterítő kabátjai a földre, s egymás 

mellé telepedlek.
..Beszéltem édes atyáddal**  szól a tiszt 

„megkértem kezedet. Szivéhez szóltam, könyö
rögtem, kértem, hogy szerelmünkért, egyetlen 
leánya boldogságáért adja reánk atyai áldását. 
Vissaulasitoll. Azt mondta, hogy gazdag férjei 
keres egyetlen' leánya -zamára. S ime. most azért 
jöttem, hogy tőled édesem, a ki mindenem voltál 
és az maradsz, búcsút vegyek**.

„Tudom, szolt a leány kitörő könnyeit alig 
visszafojtva, hogy édes atyám nem egyezik bele 
házasságunkba : én is esedeztem, legyen minket 
boldoggá".

„Nem lehel", monda, le leányom vagy s 
igy legjobban tudom, mikep eszközöljem boldog
ságodat.

Szendröy József lesz férjed. Szép és gazdag 
férfi, nem lehel kifogásod ellene. Már meg is 
kért s én megadtam beleegyezésemet : jövő ho
lmi lesz eljegyzésed. „Ime. az az ember, a 
kit kel szinüség -éri megvélek, holnap jegyesemmé 
s rövid idő múlva férjemmé lesz ! Istenem, 
mit is legyek !

E szavak megrendilék Emilt. Sápadtan kell lel 
helyéről s a fájdalomtól rezgő hangon szólt :

„Édes Jolánka I ha nem volnék lelkiismere
tes és nem szerelném annyira, hogy csak a maga 
(engedje meg. hogy a bizalmas Te megszólítást 
most mellőzöm) boldogságára törekszem, ha önző 
volnék, igyekeznem reábeszélni, legyen titkon az 
enyém . . . .**

„Igy soha!" szólt közbe a leány.
„Épen azért, növel tudom, hogy nem cse

lekedne. s mivel a mini mondám saját lelkiis 
méretéin is tiltja az ilyen ocsmány eljárást, nem 

kísérlem Jolánkál. annyival is inkább, mivel tu
dom. hogy az ilyen házasságra nemcsak a szü
lök. hanem Isién álka is nehezedik. Azért 
el kell válnunk. Feledjük el szerelmünket, 
Isten enyhíteni fogja fájdalmunkat*.

A leány belátta, hogy a férfinek igaza van: 
azért szó nélkül fölemelkedőiI. kezét Emilnek 
nyujiá. a ki azl megcsókolta.

„Isién velünk" mondák s csendesen, de 
mély bánattal s vérző szívvel hagyták el azl a 
kedves helyei, a hol oly sok boldog órát töltöt
tek. Nem sirlak. nem jajgatlak otthon sem. 
meri az igazi, a mély fájdalom nem hangos ki
törésekben. hanem csendes megadásban keres 
enyhülést.

Eöldessy Jolánka eljegyzése után apja bir
tokán töllé napjait, a hói egészen az esküvő 
utáni napig szándékozott maradni s apját arra 
is megkérte, hogy esküvőjét a csendes faluban 
tarthassa meg.

Jegyese, ki szerelméről mit sem tudott, 
gyakran meglálogalla. de e látogatások igen rövi
dek voltak s ugy tetszett, mintha azokat minél 
előbb leakarná rázni. S ez Jolánka szeren
cséje voll. meri jegyesét nem becsülte, talán 
gyűlölte s jegyesének jelenléte rosszul hatolt ugv 
is feldúlt kedélyén'. De bánatál senkinek sem 
panaszolta.

Emil Jolánkál annak eljegyzése óla nem 
lalla.

Berki Emil hadnagy vig es műveli fin volt s 
a varosban általános szerelőinek örvendett, Lég 
nagyobb hibája a szegénység volt. Szerencsétlen 
szerelme akaraterőjét edző, szorgalmasan tanult, 
hogy vasul i liszt viselő lehessen, megházasodjék s 
a családi életben feledje el boldogtalan szerelmét.

í'.siilörlök esle voll s kel nap múlva Jolánka 
esküvője. A easinóban néhány liszt, közöltük 
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minden egyes vidékét alyailag szeretni, azok 
az urak térjenek le a mesterségesen nagyra 
növesztett sympalhiák útjáról, és helyez
kedjenek el azon magaslatra, a hőimet az 
ország legtávolibb részel megfigyelhetik, es 
akkor, de csak is akkor hamar észreveszik, 
hogy csak gazdag vidék alkothat gazdag 
országot, es jómódban bővelkedő ország 
teremthet fényes fővárosi.

Háttaszék. i'.ino. évi április hó Ki.
Dr. Boszkovitz Mór.

A közép Duna áthidalása.
(I.) Azon kitartó és szívós küzdelem

ben. melyet a közép Duna mentén fekvő 
érdekelt tényezők évtizedek óla a közép 
Dunának Baja Báttaszéknél leendő áthi
dalása érdekében folytatnak. Bál ta szék köz
sége mindenkor előljárt és nem törte, hogy 
ezen régóta húzódó ügy a közöny és nem
törődömség h i 11 á rj áha n e I i sz a posocIj é k. 
Ezúttal is lelkes felhívásban felszólítja az 
összes érdekelt megyéket, városokat és közsé
geket. hogy az újonnan kibontott zászló 
ala sorakozva, a f. évi május hó 13-ikára 
Báttaszék községbe kitűzött értekezletre je
lenjenek meg. hogy vállvetell erővel a 
hosszú idő óla vajúdó ügyel elvégie diadailra 
segítsék. Hisszük és reméljük, hogy Baja 
városa is. melyre nézve az áthidalás léte
sítése egyenesen létkérdést képez, magát 
minél számosabban képviseltetni fogja és 
hogy az értekezleten városunk egyletei és 
mérvadó körei is képviselőid: útján meg fog
nak jelenni. A Tafner János községi biró 
által aláirt felhívást alább közöljük :

Tisztelt Kai társ úr !
Hivatalos állásomból kifolyó kölclességerzet. 

némileg feljogosít, hogy igen tisztelt Kartárs ur 
elé egy alázatos kérelemmel járulják : teszem 
pedig azt több évi bírói működésem folytán, a 
mely idő alatt azon meggyőződés veit erőt rajiam, 
hogy nemcsak az egyesek, hanem a község össz
lakosságának létérti küzdelmének nehéz tusája 
közt, mindazon egyénekre, kik a közbizalom utján, 
a község élére állíttatnak, a kikre a község veze
tését ruházták, ezen létérti küzdelemben igen sok
oldalú es elutasithatlan felelősség hárul. Nem elég 
a közs. bírónak a törvényekkel, rendelőtökkel es 
a közigazgatás százféle agazalaival megismer
kedni. azokat állandósítani es végrehajtani, mely 
igen gyakran nehézségekbe ütközik: amennyiben 
a lakosság anyagi és erkölcsi megterhelését ma
gában foglalja ; nem elég a község birájának

Szendröv és Berki az öreg Eöldessy es egyik 
jó ismerőse egyröl-másról beszélgetnek. Eöldessy 
már haza készül, elbúcsúzik a társaságtól s 
Sz.endröynek kezet nyújtja. ..Holnap bejövök hoz
zád**  szol a főhadnagyhoz, a ki jövendőbeli ipjál 
ki kiseri.

Szendröv nem sokara visszatér s gúnyosan 
mosolyogva ül az asztalhoz.

A bor ugy latszik mar kissé fejebe szállt, 
mert egy kis idő múlva beszédessé váll.

„Igyunk urak az én szerencsémet éltessük ! 
Öreg bolond, hogy örül, milyen boldog, hogy 

en leszek a veje ! Igaz ugyan, hogy leánya csi
nos. de nem felel meg az en Ízlésemnek . . .

Hisz tudjátok. Lilla . . . Ej mit. igyunk urak! 
..Poharat felkapta s fenékig iirilé.

„Nos. miért nem veszed el Lillát “ szól 
egyik társa ,.a mint tudom s hallom gazdag lm 
vagy ! ?“

„Ha, ha ! felel Szendröv felhevülvc s má
moros lejjel" gazdag! Csak gazdaggá akarok 
válni s azért Eöldessy Jolánt el kell vennem. 
Hidd el íiu. e leányt sem szépségéért, sem női
ességéért el nem veszem : jelen körülményeim 
közöli csak azt nézem, teli-e az apa pénzes lá
dája . : . . S más különben. Jolán is valószínű
leg Éva leánya, esak olyan hiú. mint minden nő 
és szemérmes csuk akkor, ha látják : Ila. ha. ha!"

Alig hogy szavai elhangzottak, erős férfias 
határozott hang szólal meg:

Iram. nőket gyalázni s rossz hírbe hozni, 
ha lábasak is. nem férfihoz méltó cselekedet, 
mert nem védhetik magukat : ártatlan nőket becs- 
inérelni. gyava-ag . . . S ön egy angyal tiszta 
nő nevet bemocskolja, a kit ön nem érdeméi 
feleségül.

E szavakat Emil mondta s arezál a méltó 
harag pírja boritolla el. Csendesen felkelt ülésé
ből. röviden köszönt és barátjával eltávozott.

Eöldessy másnap délelőtt leendő vejéhez 
ment, de azl seblázban találta : vállán jelente 
kény seb voll. melyei egy kardvágás okozott. 

egveiiellenkedő leieket kibekileni es előle kisebb
rendű mindeunapias dolgokkal foglalkozni, hanem 
egy fő es elutasilballan gondjai kell, hogy képezze, 
a lakosság anyagi helyzetét minden rendelkezésére 
álló törvényes eszközökkel emelni, növelni es 
fejleszteni. A óiról, a ki hivatalos állásánál fogva, 
a partok fölött all. egy eszme lengesse al. ez 
pedig a gyengék es csüggedök útbaigazítása. Ezen 
eszme unnál is inkább vezérelje, mert úgy az 
állam, mint a társadalom folyton növekvő igényei, 
úgy az egyesek, mint az ö-szlakoss iggal szemben 
majdnem elviselhetetlen aranyokul öli.

Azon kötött birtokok, melyei; ezet igényekét 
kiolegileiii hivatva vannak, a legnagyobb szor
galom és erőfeszítés melle'l. unkedvező viszo
nyok közt sem felelhetnek meg a hozzájuk főzött 
várakozásnak.

Azonban, elíire nem látott akadályok, az 
elemi csapások számtalanjai, a mezőgazdasághoz 
fűzött reményeket, véres verejtékkel végzett mun
kákat. es a jövőbe vetett bizalmat, pár pillanat 
alatt tönkre teszik’. Éhez járul a nagy közép-dunai 
ridéknek közpiaczokl anl hiánya és a közlekedés 
hátránya, mi állal e nagy vidék kereselforrása 
végkép megcsappan. De leginkább a közepduna 
körüli lakosság nagyban érzi mindazon hiányokat, 
melyek a közgazdaság megizmosodására vezet
nének.

Azáltal, hogy a közlekedés gyors lebonyolí
tásához a legelsőbbrendii feltételek hiányoznák, 
azáltal, hogy az ev egy nagy részében, a köl
csönös érintkezés a dunaparl körüli lakosság közt 
végkép meg van szakítva, a kereskedelem és a 
belpiac/.ok alkalomadta felkeresése, szünetelni 
kénytelen.

Azáltal, hogy esak nagy kerülővel és gyakran 
járhallan utakon az egymásra utalt lakosság ős- 
lermeszlményeil egyáltalán nem szállíthatja, mely 
egy virágzó iparnak és cserekereskedelemnek 
legelső életfeltételei köze tartozik, egy leendő 
iparnak, és anyagi haszonnal járó kereskedelem
nek kilátását meg egy messze jövőben is. meg
hiúsítja.

Azonban mint másként fejlődnének közgaz
dasági viszonyaink, népünk százezreinek kereseti 
forrásai, ha egy biztos és zavartalan közlekedési 
utunk a kölcsönösség folytonosságát állandósítaná.

A közepduna rég óhajtott áthidalásával a keres
kedelem. az ipar es közgazdaságnak minden agazata. 
a középduna körüli ridéken oly anyagi jólétet hozna 
létre, mely a legnagyobb gazdasággal felélhetne.
A folytonos és háborít lan érintkezés, az ős ler- 
meszlmények gyors es olcsó szállilbalása. nagy 
területeken kiapadhallan kereseli forrásokat vará
zsolna elő. Nem is említendő azon nagy erkölcsi 
haszon, mely úgy az egyes községekre, mint vá
rosokra az által hárulna, hogy az érintkezés min
den megszakítás nélkül történhetnék.

Ennek hiányát bőven ereztük eddig is. és 
mindaddig sinyleni fogjuk, míg e hazafias vidék 
millióinak jogos, méltányos és igazságos kérelme 
legfelsőbb helyen kellő támogatásban nem része
sül. Ilyen mostoha körülmények közt, újból es 
első sorban mindazoknak szent kötelességgé válik 
ezen rég érzett közgazdasági hiányt a megvaló
sulás felé terelni, kik állásuknál, hivatásuknál

Jolánka atyja kétségbeesetten ment barátjához, 
a kitől megtudta, hogy Emil és Szendröv párbajt 
vívlak s azt is, mi volt a párbaj oka.

Eöldessy csak most látta, milyen férfihoz 
akarta leányát nőül adni.

Nem szólt semmit, hanem Emil lakájára 
ment s körülbelül egy óra múlva útban látjuk 
haza léié. Oda haza leányának csak annyit mond, 
hogy vőlegényei szerencsétlenség érte s a lako
dalom egyelőre elmarad.

Másnap délután Jolánka a lugasba.) ült. 
Nem is ügyelt a kezében levő kézimunkára. Gon
dolatai messze révedeztek, lelke, oda szállt a 
kedves forráshoz. álmodott boldog, boldog és 
mégis boldogtalan szerelméről, az utolsó talál
kozásról ....

..Vájjon gondol-e rám ö is oly gyakran mint 
en ö reá ? Tudja-e, hogy esküvőm elmaradt ? i 
Istenem, milyen boldog lehetnek vele !“

Álmodozásából egy vállára gyengéden ne
hezedő kéz riasztja fel.

Halra néz . . .
..Istenem. Emil ön ill ! ?*'
„igen Jolánkám, én vagyok; enyém leszesz ; 

örökre enyém Isten és ember elölt", felelt Emil 
s a leányt magához ölelte.

„I gy lesz, s vegyétek atyai áldásomat“ szó
lal meg az öreg Eöldessy, a ki .lolánkálól észre 
nem véve, mögötte állott. „De ugye, szerelnéd 
tudni, miért tölteni igy és nem ugy. a hogy én 
terveztem. lm itt a mai újság, olvashatod",

Jolánka (dolvasta a párbajról szóló néhány 
sort s kérdöleg tekintett Emilre.

A magyarázatot már csak akkor adom meg. 
ha mar édes kedves feleségem leszesz. Akarsz 
azza lenni? szadi Emil Jolánkál homlokon csó
kolva.

„Tied örökre" susogta a leány. S a hang, 
melylyel e két -zol kiejtő, kifejezte. hogy örökké 
tarló boldogságát kedvese karjai közt lelő meg. 

fogva, ki vannak szemelve, a községet vezetni. 
Ezek köze első sorban a bírái es a község elöl
járói tallóznak. Mindezek lélemlilese illan bá
torkodom ismelelve az igen tiszteli Kariás mai 
felkérni, ne tessek idejét és fáradságát kímélni és 
szíveskedjék személyesen, vagy pedig helyettese 
kikeletében f. évi május hó 13-án d. e. 10 órakor 
Bállaszéken a községház tanácstermében megje
lenni. hogy ezen közös ügyünk fölött közakarattal 
és egyöntetű határozattal a továbbiakra nézve 
tanácskozhassunk.

Azon biztos reményben, hogv eme kérel
memet. mely a közepduna körüli összlakosságnak 
három évtized óla egyakaralu óhaját képezi, 
magáévá teszi es legszive<ebb meghívásomat el
fogadja. maradiam az igen tisztelt Kartárs urnák 
alázatos híve

Ballaszeken. 1900. évi április hó.

T a f n e r János
közs. biró.

Helybeli és vidéki hírek.
Eljegyzés, lioffmann Lipót őrnagy, a hely

ben állomásozó honvédhuszár osztály parancs
noka a mull bélen jegyei vallott Kármán Lajos 
országgyűlési képviselő leányával Aranka űr
ből gygyel Budapestről.

Nekrológ. Tóth Nándor kir. ítélő táblái biró. 
a mária-radimi kir. járásbíróság vezetője, ki 
mintegy kel évvel ezelőtt a bajai kir. járásbíró
ság élén működött. mini őszinte részvéttel 
értesülünk. f. hó 25-én influenza következté
ben éleiének javakorában váratlanul elhalt. A 
gyászos hir bizonyára Baján is mely megillelődésl 
fog kelt (‘Ili.

Tanulmányút. Dr. Dernhart János városi 
tiszti főorvos es Willmann János tiszti mérnök 
közelebb több vidéki városba tanulmányúira men
nek az oltani kórházi viszonyok tanulmányozása 
végett, hogy szerzendö tapasztalataikat a majdan 
építendő városi korlu'izmd felhasználhassák.

Katonai áthelyezés. Kolozsrárg László hon 
védlmszár hadnagy Szamos-Ujvárról a 9-ik hon
védhuszár ezredtől a 4-ik honvédlmszár ezredhez 
Bajára leli áthelyezve.

Hangverseny. A bajul m. kir. állami tanitó- 
képzo-intézet f. é. május h<> 7-én a .. Bárány" 
szálló nagytermében részben a ..Eerencz Józsid’ 
Tanítók háza/ részben „ifjúsági könyvtára“ javara 
zártkörű tánczvigalommal egybekötött hangver
senyt rendez. Kezdete este 8 órakor. Belépő-jegy 
személyenként 2 korona, család jegy 5 korona, 
karzaljc/ty 2 korona, tanulójegy 1 korona. Jegyek 
Kollár A. úr könyvkereskedésében es a pénztár 
mii kaphatok. Eelülíizelésekcl köszönettel fogad
nak és a helyi hírlapokban nyugtatnak. Műsor:
I. Dalok. Ga.il Eerenczlöl. Énekli az ifjúsági 
énekkar. 2. Teames des törlés. Grand Etűdé de 
Göncért. Voss K.-lól Zongorán előadja. Janosics 
Antal II. o. lanitónövendék. 3. Magyar népdalok. 
Kel zongorára szerzé Barlalus István. Előadják 
Allsbach Lajos. Bever Ede, Strasser Adolf III. 
o. és Szolmcr Sándor II. o. In. 4. Vár és kunyhó. 
B. Eötvös Józseftől. Melodráma. Zenéjét irta Staab 
Lénárd. Szavalja Badovics Sebő I. o. In., zongo
rán kiseri Janosics Antal H. o. In. 5. Takarodó. 
..A névtelen hősök." czimű dalműből. Erkel Ee
renczlöl. Előadja az ifjúsági ének- és zenekar, 
(i. Népdalok. Énekli Bácsics József IV. o. tn. 
zongorán kíséri Janosics Antal 11. o. In. 7. J 
lábas óra. Longfellow-lól. Eord. Szász Károlv. 
Szavalja Gráf Sándor III. o. In. . Bánkbátn. Ti- 
szaparli jelenei. Erkel Ferencztől. Zenekarra al
kalmazta Berecz Ede. Előadja az ifjúsági zene
kar. 9. J köng. W’itl Todortol. Férfikar. Éneklik 
Bacsics .1., Laszczik E.. Szláies M.. Schaléi- ,1.. 
Sleiger G.. Schnilzinger L.. Goronics S.. Jung
J. tn. 10. Paris ifjai. Verditől. Énekli az ifjúság.

Halálozás. Hegyesi hegyesig Kálmán, a hely
beli ügyvédi kar nesztora, f. évi április hó 23-án 
elelenek 79-ik évében elhunyt. Végliszlessége f. 
ho 24-en voll karlarsai es a közönség osztatlan 
részvété melhdl. Az ügyvédi kar díszes koszorút 
helyezett elhunyt karlársának ravatalára.

Petőfi ünnepély. .1 cziszterczi rend bajai 
kath. fógymnásiurnának Tóth Kádmán-önképzököre 
ma délután 4 órakor tartja az intézel tornacsar
nokában P.’lőíi ünnepélyéi. - A kiváló érdekes
nek Ígérkező ünnepéJyrc ezúttal is felhívjuk kö
zönségünk jóakaró figyelmét.

Adomány, madarasi Dr. Beek (lyidáné szül, 
gelsei (viitlmann Hilly úrnő 100 korona adomá’iy- 
nyal a bajái izr. nöegylel alapiló tagjainak so
rába lepett.

Villámcsapás. Mint hajósi levelezőnk érte 
sil, olt I. hó 23 án este a villám a Hnrang-utcza 
egyik hazaba becsapott es a hazat porig egelle.

Elfogott szélhámos. A bajai rendőrség hús 
vél másnapján elfogott egy fiatal embert, a ki 
már vagy négy napja tartózkodott a városban es 
szélhámosságával többeket megká rosi I ol I. A 
huszonhat éves fiatal embert, a ki Berkovies 
nyomdászsegédnek mondja magát, a városi szék



1900. BAJAI HÍRLAP. április 29.

ház padlásán foglak cl. a hova a megkárosítói 
lak elöl (‘IrejlözöU. Alapos a gyanú, hogy a i •u 
rendőrségnek egy általánosan körözöl! szállni 
mossál van dolga. Berkovics a Báján töltőn ncgv 
nap alall úri módón költekezett es folyton hér 
kocsin járl cs egyesektől pénzt is kirsall. A vizs
galat folyik. Ez a szélhámos a múlt heten Sza
badkán is járt, több vendéglőst hecsapoll kisehh- 
nagyobh összeg erejéig.

Halálozás, b'hlker Jakab, nyug, megyei liszt 
viselő, f. é. április hó 25-én hosszas betegség 
után, éleiének 83 ik. boldog házasságának BO-ik 
éveben Pécsei! elhunyt. A boldogultunk hült leie
méit f. hó 27-ikén d u. 5 órakor szentellek be 
a halottas házban és a szigeti külvárosi temető
ben helyezték a családi sírboltba örök nyugalomra, 
épen abban az időben, mikor a tiszteletreméltó 
agastyán poldog házasságának gyémánt évforduló
ját készült megülni, melynek aranyévfordulójál 
második íia Gusztáv a helybeli fögymnasium igaz
gatója áldotta meg most liz esztendeje. Az engesz
telő szent mise-áldozatot április hó 28-ikán mulat
lak be a Mindenhatónak a Szi.-Ferenezröl neve
zett pécsi plébánia templomban. Széleskörű és 
nagyszámú rokonság gyászolja a megl oldogullat. 
Áldott legyen emléke.

Konzervgyár Kalocsán. Kalocsáról írjak, 
hogy az ottani Közgazdasagi Bank 800.000 koro
na alaptőkével konzervgyárai lélesil. A gyárai a 
földmivelésügyi és i kereskedelemügyi miniszte
rek jelentékenyen támogatni fogják. A gyárban 
egyelőre 1300 munkás talál foglalkozást. A gyár 
közgazdasági jelentősége abban rejlik, hogy Ka
locsa és vidékének gyümölcs- és zöldségtermelé
séi konzerv alakjában lógja forgalomba hozni,

A főhadnagy bünhödése. Nagy szenzúeziót 
keltett a télen Zombor város azon szomorú szen- 
zácziója, melyet lapunkban is közöltünk 
hogy Kanyo .Jenő volt megyei alszámvcvő a Korzó 
kávéháziján öngyilkosságot követelt el. meri lle- 
tessy honv. főhadnagy összeszólalkozás folytan a 
fülét levágta. Most kapunk hirl az ügy folytatá
sáról. I lelessy' főhadnagyot a hadbíróság három 
hónapi várfogságra és lefokozásra Ítélte.

Hívatlan vendég. Szuszt Is János f. hó 21-én 
este 1 29 órakor 3 Korona-iitezai kertjében el
fogta Gilian Pastrovics József rovott inullii egyént, 
aki zsákkal ellátva bujkált a kertben. Az illető 
el hm a vizsgálat folyik.

Megtagadott végtisztesség. Szabó László volt 
országgyűlési képviselő a napokban Zenián meg
halt. Az elhunyt római kalholikus vallásit volt 
és családja a halálesetei a római kalholikus plé
bánián is bejelenteni*.  De a plébános megtagadta 
a végtisztességel és kijelentette, hogy nem haj
landó az elhunytat egyházi szertartással elte
metni. A megtagadás oka az voll. hogy Szabó 
László, aki külömben hitbuzgó kalholikus volt, 
néhány évvel ezelőtt másodszor nősült s ekkor 
kötőit polgári házasságát nem áldatta meg egy 
házilag. Érdekes, hogy Szabó László képviselő
sége idején egyike voll az egyházpolitikái javas
latok heves ellenzőinek s azokat nem szavazta 
meg. S most, hogy egy küzdelmes elet vihara 
után örök pihenőre tért, a kegyetlen sors hábo
rúságot idézeti föl hült teteme körül. És földi 
maradványait kitagadta kebeléből az a vallás, 
amelyért annyit küzdött az éleiben, Családja nem 
akarta, hogy halottjai egyházi kísérel nélkül te
messék el, és a szabadkai református lelkészt 
kérlek fel az egyházi szertartás ellátására. Az 
elhunyhat a református egyház szertartása sze
rint el is temették.

Családi tragédia. Kigyiezai tudósítónk egy 
család szerencsétlenségéről ad hirl. Az ottani 
Mutter család kelti fel az egész falu részvétét. A 
család egyetlen leánya mennyasszony volt és 3 
nappal az esküvő elölt, hirtelen meghall. A menny
asszony temetése után rövid idővel meghall a 
családfő, majd a katona link és a héten temették 
a család utolsó tagját, egy erőteljes 21 éves tini, 
ki meghall azon a napon, midőn a sorozó bízoll- 
ság teljesen épnek és katonai szolgálatra alkal
masnak mondotta.

Gyilkosság Ludason. Ludas pusztán gyilkos 
súg történt f. hó 21-én este. A gyilkos Baka 
József voll, fial ütötte le baltával, mert a fin őt 
akarta agyonütni. Az esel részletei a következők : 
Egész Ludas községe felt Baka Jánostól, aki meg 
saját hozzátartozóit is gyűlölte, s nem egyszer 
mondta, hogy kiirtja a csaladjai. Hogy miért 
azt ö maga sem tudta. E. hó 21-én esti*  testvé
rével Ferenczezel (‘gyűli a szomszéddal beszél
getlek, az indulatos lermeszelii János csakhamar 
összekapott fivérével, a vita vege az lelt, hogy 
Baka János otthagyta fivérét, (le megfenyegette 
avval, hogy meg ma vér folyik. Eerencz liláiul 
ment, mindkellen a szóimba mentek, ahol az 
asztalnál ült az öreg Baka feleségével Az asz- 
szony mikor fiát meglát la. kifutott a szobából, 
mert sejtette, hogy baj lesz. A fin bosszul fór 
rali és ballal vitt be magúval a szobába, \ala- 
mennyien ott üllek az asztalnál, amikor János 
minden ok nélkül ezivakodni kezdett. Az öreg 

rendre intette lial. amire ez meg jobban dühbe 
jött, előkapta a ballat cs apja fele sújtott, de vegze- 
les leltében Eerencz megakadalyozla. mert elkap
ta Ikerének karjai. Erre az apa önkívületi álla
potban kicsavarta lia kezéből a ballal es ugv 
vágta avval fejbe lial. hogy ez vértől elborítva 
olt a helyszínén holtan rogyott össze. Az esel 
után az apa önmagái tel jelentet le a rendőrségnél 
e< Raicsich kapitány azonnal le i- tartoztatta. 
A fin hulláját f. ho 22-én bonczollák tol. A vizs 
gála! folyamaiban van.

Változások a vasúti menetrendben. A május 
ho 1-én eleibe lépő uj menetrend városunkat 
álalahan kevéssé érdekli kivéve azon változást, 
mely szerint a délutáni személy vonal Szabadkáról 
í óra -/<S p/or indul es Bajara -I órakor érkezik.

Az országúton elvesztett inasgyermek. Furcsa 
esel történt a napokban Cseszkó Antal szabadkai 
inasgyerekkel. A topolyai vásáron volt arukkal 
s olt társaságba keveredvén, alaposan berúgott. 
Éjjel felpakollák a holmit a kocsira cs mentek 
haza Szabadkara. Az inasgyerek a kocsiderékban 
feküdi egy ládán, a mámortól elaludt és leesett 
a kocsiról. A kocsin ülök csak Szabadkán vetlek 
őszre, hogy Cseszkó hiányzik s keresni kezdtek, 
de nem találtak. Időközben valaki jelentette a 
mentőknek. hogv Sándoron túl egy íialal gyerek 
fekszik az országúton s nem lehel felébreszteni. 
A mentők kivonullak és behozták a holt reszeg 
inasgyereket és lakására vitték.

Szatócsok italmérési joga. A miniszter enge
dékenységé következtében a szatócsoknak regi 
sérelme nyert orvoslást. Nemrégiben ugyanis 
kormány hatósági rendelettel megtiltották, hogy 
a szatócsból!bán vagy oly helyiségben, amely a 
szatócsbolllal közvetlen összeköttetésben van. 
szeszesitalokat mérjenek ki. Ezt a szatócsok igen 
sérelmesnek talállak s többször kérelmezték a 
megváltoztatását. Most végre a miniszter illegem 
gedte. hogy a szalóesboltok melletti helyiségekben, 
hova a boltból átjárás van. szeszes italokat lehe- 
sen kimérni, ügy azonban, hogy vasárnapi munka
szünetkor az ajtó elzárható s az ilalméresi helyi
ségnek az utczáira külön ajtaja legyen.

Kellemetlen kaland. P. A. és P. I. előkelő 
hajai polgárok nejei f. ho 22-én vásár vasárnapján 
este 7 órakor az utczán sétállak, mikor is egy 
reszeg emberrel találkoztak. Az atyafinál bot is 
voll, ami a kél hölgyei még inkább késztette arra, 
hogy a kellemetlen atyafi elől kitérjenek, amit 
meg is cselekedtek. Ám az ipse, elérvén a kel 
nőt, fölfogta a torkos botol es megfenyegette 
P. A.-nél, aki uiczu neki ! futni kezdett es sze
rencsésen be menekült sógorához, akinél férjél is 
megtalálta. A két lerli a részeg lilán szaladt es 
alaposan elnáspágolván. olt hagyta az utczán. Az 
atyafi már (»lfelejtcIle. hogy rászolgált az iillegre. 
és csak bámult, de meg nem tudta magvarázni 
a verelés okát.

Elfogott pénzhamisító. A szabadkai rendőr
ségnek ismét sikerüli fogasa voll. elfogott egv 
országszerte körözöll pénzhamisítót, aki mar 
éleiének javarészét a váczi fegyházhan töltötte s 
most, pénzhamisítás miatt a zombori törvényszék 
körözi, mert 2 évi fegyházra ítélteidéit el s az 
ítélet jogerős. A bácskai pénzhamisítók feje Laka
tos Sokli József, egy elegánsan öltözött es urias 
kinézésű (‘gyén, több évet töltőiI már a váczi 
fegyházhan pénzhamisítás és más bűncselekmé
nyek miatt, mindazonáltal nem hagyott fel mes
terségével. bandái szervezett és szorgalmasan 
gyártották a hamis forintost és koronást, amignem 
rajlacsiplék. a banda tagjait elfogták, el is Ítélték, 
ugyszinlén a banda léjét. Lakatost is. akit 2 évi 
fegyházra Ítéllek. Mintegy három hónap (‘hitt 
hirdették ki a kir. curia Ítéletét Zomborban. Az 
ilélelhirdelésen Lakatos nem jelent meg, meg
szökött. sokáig bujdosóit, mialatt az iigveszség 
kiadta az elfogatási parancsol és a ..Rendőri 
lapok" hozták az arczkepel is. Ihíjdosása után 
2 hónap elölt Szabadkai! telepeden meg. itt is 
csak titokban tartózkodott, minden hetei) más 
lakása voll. síit az úri kinézésű egyen szeretői is 
talált, akinél tartózkodott, ami vesztet okozta. 
A rendőrségnek kél ügyes embere Szlipies József 
rendőrvezető és Maródics Szávó rendőr a napok
ban elcsípték a banda fejel. Lakatos Sokli Józsidét 
is. Olt találták kedvesedéi es nyomban le is tar
tóztatták. Bevitték a városházára és olt rendőri 
felügyelet alti helyezték. Raicsich kapitány pedig 
sürgönyzölI Zomborba. hogy Lakatost elfoglak. 
A válasz csakhamar meg is érkezett, a zombori 
ügvészség örvendetesen tudomásul vette a sike
rült fogást. 'I’egiiap deliilan lolonezollak Zom
borba a híres pénzhamisítót.

A Horgony Pain Expeller igazi népszerű liáziszcrré 
lett, mely számos családidul már több mint 27 év óta 
mindig készletben van. Hátfájásnál, ••sipöfájdalom, fejfájás
nál, köszvénynél, csúznál stb.-nél a llorgonv-Pain-Expel- 
lerrel való bedörzsölések mindig fájdalomcsillapító liatá- 
suaknak bizonyultak, söl járványkórnál, minő : a kolera, 
banyóhasfolyás, az altesteknek Pain-Kxpellerrel való br- 

I dörzsölése mindig igen hasznosnak bizonyult. Ezen kilii- 
i no háziszer jó eredmény nyel használtatott az inlluenza 
i ellen is és 4(1 kr.. ?u kr. és 1 frt. iivegenkénti árban a 

legtöbb gyógy szertárban készletben van. liánéin bevásár
lás alkalmával mindig határozottan: mint ..Richler-féle 
llorg my-l’ain-Expeller" vagy ..Richter-féle Ilorgony-Lini- 
menl" kérendő és a ..Horgony- védjegyre kérünk Ügyelni.

Nyilttér.*)
NYILATKOZAT.

Kulin .hí:sef kalocsai lakós három hét 
elmúltán felébredi tavaszi álmából, ébredt 
egvszersmiml annak tudatára, hogy <>. mi
elölt megkezdte volna hosszas alvásai 
általam teltleg inzultálva leli. Nos, hát 
ez igaz I Igaz az is. hogy l'entncvezelt egyén 
segédeket küldött hozzám, a kiknek én ki
jelentettem, hogy hajlandó vagyok Kohn 
Józsefnek elégtétel adásra, de miután a 
S-án indult gyorsvonattal Pestre kellett 
utaznom, a segédeknek a budapesti „New- 
York" kávéházban délutáni fél 3 órára ad
tam találkát ügyünk elintézése végett, a hol 
segédeimmel vártuk Kohn József megbi-' 
zottait. Kohn József segédei azonban nem 
mutatkoztak, annál kevésbbé maga Kohn 
József, a kinek, ha csak a legcsekélyebb 
fogalmakkal rendelkezett volna a tisztesség 
vagy becsületről, szintén a másnap reggel 
induló gyorsvonattal kellett volna vagy sze
mélyesen vagy segédei által képviseltetve 
Pestre utaznia, hogy tőlem elégtételt ve
hessen. Kohn József ezt nem tette, mert 
Kohn .lózséf egy közönséges, piszkos, rá
galmazó becstelen fráter, a kinek Baján 
még az inzultus után egy egész éjszaka 
és egy egész napon keresztül rendelkezé
sére álltam, de ö meghallván, hogy 
másnap reggel el kell utaznom, csak más
nap este fél 1 1 órakor küldőit megbízotta
kat hozzám, igy akarva aztán az esetleg 
.még megmaradt bőrét megmenteni. és 
hozzá méltó aljas eljárását. a nyomda
festék türelmét igénybe véve szépíteni.

Ezek ulán Kohn Józsefnek csak azt 
mondhatom, hogy vele immáron másod
szor egyszer és mindenkorra végeztem, 
ö elöltem továbbra is egy rágalmazó, becs
telen, piszkos fráter marad. ■ a ki nem 
sérthet, és ez is igaz a kit már sér
teni nem lehet.

Nagv-Kanizsa, 190(1. április 24.
Gyárfás Ödön.

Hogy Gyárfás Ödön ür f. hó 9-én hétfőn 
délutáni 2 órától négyig, sőt még négy utána 
kőivel kézé) napon ugyanabban az időben a buda
pesti ..New-York" kávéházban tartózkodott, bi
zonyítjuk :

Deák Peter s. k. Ligetliy Géza s. k.

*1 E rovat alatt közlöttok'órt nem vállal felolőa- 
sóget a Szork.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

IU2. ij-a őrlőimében ezennel közhírré teszi, hogy a bajai 
kir. járásbíróság 18!l!l. évi Sp. II. .‘>14 3. számú végzést*  
következtélx-n Dr. Fischhof Zsigmond ügyvéd által képvi
seli Sziebert Károly javára Pock József ellen 9K frt (>(> kr. 
s jár. erejéig- 1899. évi június hó 2-án foganatosított kie
légítési végrehajtás utján le és illetőleg leiül foglalt és 
579 frt G0 krra becsült következő ingóságok, u. m. czi- 
pész- és papucsárnk, szobabútorok, ágynemű és 3 varró
gép nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a lmjai kir. járásbíróság 1900-ik 
évi V. 347 5. számú végzése folytán 98 frt GG kr. tőke
követ.lés, ennek 1899. évi április hó 21 napjától járó 5 
" <> kamatai. 1 » 0 o váltó dij és eddig összesen 30 frt 15 
krban biróilag már megállapított költségek «>rejéig vég
rehajtást szenvedőit lakásán Baján leendő eszközlésére 
1900. évi május hó 3 ik napjának délelőtti 10 órája határidőül 
kitiizetik és .ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzés
sel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
ovi L.X. t.-cz. 107. és Í08. §-a értelmében készpénzfize
tés mellett, a legtöbbel Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le és felülfoglaltalták s azoki’.a kielégítési jogot nyer
tek volna, ezen árverés az. 1881. évi L.X. t.-cz. 120. tj-a 
értelmében ezek javára is olroildeltetik.

Kelt Bajáit. 1900. évi április hó 19 napján.

Horánszky László,
kir. bírósági végrehajt fi.
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1900. BAJAI HTBLAP. április 29.

1JMNI. évi 17770. számhoz.

BÉRLETI HIRDETMÉNY.
A magyar vallás-alap (ulajtlonál képező 

s közigazgatásilag Bács-Bodrogit vármegyébe 
kebelezel! Mélykút községhez csatolt puszta 
Tinójárás következő részletéi, ti. m. :

1. szánni 825 -*  non
II. . 789 “"2 iim

Vili. .... 774 1,41 noo és
IX. „ , . . 842 noo

(1100 -öles) hold kiterjedésben az alulirt 
minisztérium IX. ügyosztályában 1900. évi 
május hó 8-án tartandó nyilvános zárl- 
ajánlatú versen útján 1900. évi november 
hó l-től 1922. évi október hó 31-ig terjedő 
22 évre haszonbérbe fognak adatni.

Az egv-koronas bélyeggel s a verseny
tárgyalási feltételekben megállapított bánat
pénz letételét igazoló pénztári nyugtákkal 
ellátott ajánlatok a fent kitett nap déli tizen
két órájáig az alulirt minisztérium segéd
hivatalainak igazgatóságánál nyújtandók be.

A részletes bérleti- és versenytárgyalási 
feltételek a fentérintett igazgatóságnál, a 
közalapítványi gazd. felügyelőségnél. Czeg- 
léden és a közalapítványi ispánságnál Mélv- 
kúton tekinthetők meg.

Bpesten. 1900. évi márezius hóban.
Vallás- és közoktatásügyi m. kir. 

minisztérium.

Nyilvános köszönet.
Wilhelm Ferencz neunkircheni 

gyógyszerész úrnak A. Ausztria, az 
antirheumatikus és antiarthritikus vér- 

tisztitó tea feltalálójának.
Vérliszlitó köszvény és esúz ellen.

Ha ezúttal a nyilvánosság elé lepek, úgy ez 
azért történik, mert kötelességemnek isme
rem Wilhelm neunkircheni gyógyszerész úr
nak legbensőbb köszönetéinél kifejezni azon 
szolgálatokért, melyeket vérliszlitó teája fáj
dalmas esúzos bajomban nekem tett és azért 
is, hogy másokat is, kik ezen szörnyű baj
ban szenvednek, ezen kitűnő teára figyelmessé 
tegyem. Képtelen vagyok azon kínos fájdal
makat, melyeket tagjaimban 3 éven át min
den időváltozás alkalmával szenvedtem le
írni. s a melyektől semmiféle gyógyszer, sem 
a Becs melletti Badeni kénes fürdők hasz
nálata nem tudott megszabadítani. Álmatla
nul bevertem éjjeleken keresztül ágyamban, 
étvágyam napról-napra fogyott, mindinkább 
rosszabb színem volt és egész testi erőm 
csökkent. Négy hétig használtam a lenti 
teát és nemcsak megszabadultam fájdalmaim
tól, de most sem érzek fájdalmakat, jóllehet 
ti hét óta ezen teával nem élek és testi 
állapotom is javult. Szilárdan megvagyok 
győződve, hogy mindenki, aki hasonló bajban 
ezen teához folyamodik, ennek feltalálóját 
Wilhelm ferencz urat úgy. mint én áldani 
fogja. Kiváló tisztelettel

Butschin Streitfeld grófnő
alezredes neje.

I ?,,***•  Richter-féle “ * * * *
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Horgony Pain Expeller
Llniment. Capslci comp.

Ezen hírneves háziszer ellent&llt az 
idő megpróbálnának, mert már több 
mint 30 év óta megbízható, fájdalom*  
csillapító bedörzsölésként alkalmaztatik 
kötvénynél, osüznál, tagszaggatásnál 
és meghűléseknél és az orvosok által be- 
dörzsölésekre is mindig gyakrabban ren
deltetik. A valódi Horgony-Pain-Fx. 
peller, gyakorta Horgony-Liniment el
nevezés alatt, nem titkos szer, hanem 
igazi népszerű háziszer, melynek egy 
háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban 
majdnem minden gyógyszertárban kész
letben van; főraktár: Török József 
gyógyszerésznél Budapesten. Bevásár
lás alkalmával igen óvatosak legyünk, 
mert több kisebbórtékü utánzat van for
galomban. KI nem akar megkárosodni, 
az minden ogyos ü\ eget „Kor*  
gony“ védjegy és Kichter 
cégjegyzés nélkül mint nem 
valódit utasítsa vissza.
RICHTEfl F. ID. ti liru, lidililadl 

kir. idrarl Kiállítók.
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Ház eladás.
Pesti úton Kalmár Lajos-féle

163. sz. új ház 10 évi adómentes,

szabad kézből eladó.
Bővebb értesítés kapható

Kováts Ignácznál.
Pesti út. 164. sz. a.

£e Sri ffon
valódi franczia 

szivarfiapapir és fiüvely.
Kapható minden jobb kereskedésben.

370. 1900.
végrh. színi

Árverési hirdetmény.

Ahilirl birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. 
102. >-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a lmjai 
kir. járásbíróság', 1898. évi V. 342. számú végzése követ
keztében Dr. Reich Aladár ügyvéd által képviselt Podvinecz 
és Heiszler javára Meszner Vendel és Béla ellen 1962 kor 

Hl. s jár. erejéig 1898. óvi május hó 28-án foganato
sított kielégítési végrehajtás utján lo és felül foglalt és 
1100 kor. 60 (Ilire becsült következő ingóságok, u. m. 
kiele szoba bútorok, ágynemű, kőszén és egyébb ingok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbíróság 1898-ik 
évi V. 209 17. számú végzése folytán 1962 kor lil. tőke- 
követelés ennek 1898. évi május hó l-ső napjától járó 
6" H kamatai és eddig összesen 109 kor - liliken biróilag 
már megállapított költségek erejéig Csataalján vhajtást 
szenvedőnek lakásán leendő eszközlésére 19 00. évi 
május hó 3-ik napjának délelőtti 9 órája határidőid 
kitiizetik és ahhoz a venni szándékozók oly meg
jegyzéssel hivatnak meg. hogy az érintett ingóságok 
az. 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. ij-a értelmében kész
pénzfizetés melleit, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
a becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le és fölül foglaltattuk s azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. Jj-á értei 
méhen ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Baján. 1900. évi április hó 24-ik napján.

Rácz István.
kir. bírósági végrehajtó.

Nyomatott Kazal József könyvnyomdájában Baján.


